

南京在全国首开党纪党规公开课

10月8日起,违法违纪当事人将在媒体上“现身说法”



在“课堂”上,把违法违纪当事人当众“亮相”,讲一讲这些人违反党纪法规的来龙去脉,听听他们的忏悔,再由纪委解剖析当事人哪些方面违纪了,党员干部应该从中吸取什么教训……从10月8日起,南京市纪委将在全国首开党纪党规“公开课”,向全社会尤其是广大党员干部解读、宣讲党纪法规。昨天,市纪委召开专题新闻发布会透露了这一信息。

通讯员 吴德 田月华 现代快报记者 鹿伟

“公开课”下月开讲 近20名违纪当事人将“现身说法”

这一“公开课”就是市纪委组织的持续一个月的“老石说”宣传月活动,“课堂”就是《现代快报》等10余家媒体开设的宣传专栏,而“授课老师”则是南京的纪检监察工作人员。

南京市纪委相关负责人介绍,从10月8日起,南京市纪委将开设这样的党规党纪“公开课”,工作日“每天一讲”。

“当事人亮相”板块,将对违纪违法人员点名道姓,公开原所在单位;“案情回放”部分,将再现违纪违法事实;“纪委‘有话讲’”环节,将由纪检监察机关办案人员点出当事人的违纪违法点和犯罪触发点;“忏悔声声”环节,请听“课”人员一起来“听一听”当事人的含泪“忏悔”……

“像这样以媒体为‘课堂’,以党规党纪为‘授课’主题的纪委‘公开课’,在全国还没有过。”江苏省委党校廉政教育研究中心主任王世道教授告诉记者,南京首开党纪党规“公开课”具有借鉴价值。

据悉,“课堂”上,将发布17起典型案例,都是南京市近年来查处的发生在群众身边的“四风”和腐败案件。

市纪委宣传部部长孔祥林说,17起案例中,职务最高为副处级,比如街道副主任,区级机关副局长。其他大部分是普通党员干部,有城管中队长、拆迁组组长,还有林业站站长等。“这些人职务不高,却是老百姓眼皮下天天看得见的党员、平时接触最多的干部,他们的作风好坏、廉洁与否,直接影响到群众对党和政府形象的基本认识。”公开的案例主要集中在社会关注度高、与群众利益密切相关的热点领域,比如土地拆迁、粮食购销、工程建设等领域,其中房屋拆迁、违反中央“八项规定”精神方面的案例居多。

据悉,“公开课”里讲授的违纪案例、纪律解读,市纪委将汇编成口袋书,发给全市党员干部。

现场解开“四风”隐身衣 多种方式欢迎大家举报

“今年以来,全市纪检监察机关深入纠正‘四风’,成立检查组628个,组织监督检查1727次,检查全市各重点部门以及商场、超市、餐饮、娱乐、健身等场所3861个(次)。”市纪委党风政风监督室副主任李树宁说,先后分3批,共对21起违反中央“八项规定”精神的典型案例进行公开曝光。

假如有的地方“四风”问题改头换面,“隐形”了,纪检监察机关对此有何高招?“‘四风’隐身衣问题,主要有这么几种形式。”李树宁说,一是把违规行为隐藏起来。通过穿上科技的隐身衣,如网络礼册、电子红包等形式,让“四风”问题转入“地下”。二是把违规的主体隐藏起来。比如,把公务人员的身份隐藏起来,把公款吃喝变成所谓的“家宴”“朋友聚会”等。三是把违规的形式隐藏起来。如把收受礼金演变成人情往来,把公款旅游演变成参观考察学习、接受教育。四是把违规的载体隐藏起来。比如,把公车私用“变身”为所谓“公车顺道”,或“私车合租”,以“租金”形式支付车辆使用费用等。

“无论‘四风’问题如何隐身,它离不开公款支付!”李树宁说,纪检监察机关只要坚持“打蛇打七寸”,抓住财政资金监管这个总开关,就能让“四风”问题无处隐身。

李树宁告诉记者,“两节”临近,市纪委利用钟山清风官网和微博向社会公布了信件、电话、邮箱、网络、短信、微信、微博等多种举报方式,欢迎广大群众举报,纪检监察机关根据举报线索将及时进行核查处理。

在发布会现场,市纪委还公开了“两节”期间信访举报主题微信。市民只须用手机轻轻一扫二维码(右图),即可自动转到网页,点击网址(<http://zeren.zfancy.net/h5>),就可以进入该主题微信。



晒反腐“成绩单” 今年以来处分443人

今年1~8月,全市各级纪检监察机关新立案632件,与去年同比上升31.12%,其中正局级干部案件6件;副局级干部案件9件;县处级干部案件85件,同比上升84.61%;县处级以上干部案件共100件……会上,市纪委还公布了今年最新的反腐“成绩单”。

“今年以来,共查办违纪金额千万元以上经济案件7件,百万元至千万元30件,十万元至百万元110件;处分违纪违法人员443人,其中,党纪处分376人、政纪处分106人(含双重处分39人);移送司法机关19人,通过办案为国家 and 集体挽回直接经济损失2982.15万元。”市纪委案件监督管理室副处级纪检监察员唐世中透露,下一步,全市纪检监察机关将坚持“老虎”“苍蝇”一起打,有案必查,动辄得咎,不定指标,上不封顶。

据悉,9月起,市纪委将探索实行每月对全市各单位纪律审查工作情况通报的制度。“对发现存在有案不查、瞒案不报行为的,市纪委监察局分管领导将一一约谈,并对相关单位和责任人严肃追究责任。”唐世中告诉记者。

针对市纪委机关“案多人少”的矛盾,市纪委将按“每家抽派一名”的原则,从46家市级派驻机构选派办案人员,统一参与到市纪委各纪检监察室参与办案,集中突破一批案件。

有记者问,有一些党员“大错不犯,小错不断”,但又没有到贪污腐败的程度,纪委管不管?“对这样的党员干部,纪检监察机关将坚持抓早抓小,对他们身上的违纪问题即使是苗头性、倾向性问题坚持早发现、早教育、早查处,充分运用函询、约谈、诫勉、职务调整和纪律处分等手段,改掉‘小错’,严防‘大错’。”唐世中告诉记者。



AMBER FOREST 琥珀森林



接近河西之心 远低河西价

河西东一站 230万享139m²大四房

85m²-139m²盛景美宅 [新品紧急加推]



VIP LINE 电话订座 / **8680 3666**

营销中心 | 南京市雨花台区凤信路70号(西春路与凤新路交汇处)

开发商 | 江苏安家利置业有限公司

